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Русија ће се залагати за што бржи престанак крвопролића у Либији. Ово је изјавио
министар иностраних послова Русије Сергеј Лавров непосредно пре преговора с
представницима либијске опозиције. Овај састанак је одржан у понедељак, 23. маја, у
Москви.

  

По речима руског министра, Русија се, позивајући на дијалог сукобљене стране, пре
свега труди да помогне у „што бржем престанку борбених дејстава од стране свих оних,
који су сад у њих увучени“. То је била главна тема у преговорима између Сергеја
Лаврова и представника званичних власти Либије прошле недеље. Ову мисао министар
је покушао да пренесе и представницима такозваног Прелазног националног савета,
базираном у Бенгазију. Узгред буди речено, шеф делегације либијске опозиције Абдел
Рахман Шалкам руским дипломатама није познат само по чувењу. Пре кризе он је
обављао дужност сталног представника Либије при ОУН и био је међу првима који су се
одрекли Моамера Гадафија.

  

Пре почетка преговора шеф руске дипломатије Сергеј Лавров је још једном означио
позицију Москве у либијском питању.

  

„У овој фази важно је да се помогне на усаглашавању састава учесника будућих – надам
се у скорој будућности, али у сваком случају, неизбежних – преговора, који би били
репрезентативни с тачке гледишта интереса свих политичких снага, свих племена у
Либији. Лични списак учесника у преговорима, наравно, мора бити предмет
општелибијског, унутарлибијског консензуса. Трудимо се да помогнемо у томе, трудимо
се да поспешимо иницијативе које предузимају ОУН и Афрички савез.“

  

Представник либијске опозиције је изјавио да засад нема речи о дијалогу с властима у
Триполију. „Није у питању то да ли је Русија наш савезник или није, да ли нас Русија
подржава или не. Русија је важна држава и она игра велику улогу у Либији,“ истакао је
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Шалкам.

  

По његовим речима, он је допутовао како би с Москвом разменио мишљење о ситуацији.
По завршетку састанка либијски опозиционар је истакао да се док је Гадафи на власти,
не може говорити о почетку националног дијалога. По мишљењу Абдела Рахмана
Шалкама, председник Џамахирије би најбоље урадио кад би се угледао на примере
лидера Египта и Туниса и по могућству напустио земљу. Емисар побуњеника је такође
изјавио да је против копнене операције НАТО у Либији и истакао је да би у Бенгазију
желели да наставе дијалог с руским властима. „Ми веома желимо да будемо у дијалогу с
Русијом, зато што је Русија веома важна земља, стални члан Савета безбедности ОУН и
договорили смо се да будемо у вези поводом развоја догађаја у Либији,“ изјавио је Абдел
Рахман Шалкам.

  

О томе да Русија има све могућности да у либијском регулисању одигра посебну улогу за
„Глас Русије“ је дао изјаву и руководилац Санкт-Петербуршког центра за проучавање
Блиског Истока Гумер Исајев. По његовим речима, Русија са својом неутралном
позицијом, има могућности да наступи у својству посредника и моста за преговоре
између Гадафија и опозиције.

  

Стручњаци истичу да је Москва већ успела да учини немогуће: да освоји симпатије не
само присталица либијског лидера Моамера Гадафија, већ и његових јаросних
противника. Управо таква тактика пре може довести до регулисања конфликта него
бомбардовање Запада.

  

(Глас Русије)
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